Keskiviikko 7.10.09
Aloitimme päivän seuraamalla saman opettajan kuin eilen eli Guđlaugin islannin oppituntia edistyneille maahanmuuttajille. Guđlaug on julkaissut myös omia maahanmuuttajien opetukseen suunnattuja mielenkiintoisia oppimateriaaleja.  Toisessa kirjassa käsitellään tavallisia aiheita, jotka liittyvät arkiseen elämään Islannissa ja toisessa, vielä luonnosvaiheessa olevassa materiaalissa, aiheena on eri ammatit.  Materiaalin tarkoituksena on antaa tietoa ammateista ja auttaa maahanmuuttajaopiskelijoiden ammatinvalinnassa.  Kysyimme olisiko mahdollista saada niitä ja kuulimme, mistä kirjakaupasta niitä voisi saada hankittua. Molemmilla on mielessä jo oppia tämän kauniin saaren kielen. Voi kunpa olisi aika siihen…
Sillä aikaa, kun opiskelijat tekivät opettajan antamaa keskustelutehtävää,  meillä alkoi aika mielenkiintoinen keskustelu Guđlaugin kanssa, joka asui 13 vuotta Tanskassa ja ymmärtää hyvin vieraan kielen oppimisen tärkeyden ja tekee kaikkensa etteivät opiskelijat turhautuisi ja oppisivat islantia. Hän opettaa islannin kielen lisäksi myös englantia maahanmuuttajille.

Sama opettaja pitää kaikki islannin kielen oppitunnit omalle ryhmälleen.  Pari kertaa viikossa opetetaan kielioppia ja  keskusteluun painottuvat oppitunnit pidetään erikseen. Myös lukemisen teemat on harkittu kunnolla. Oppikirjoista löytyy esimerkiksi noin 40 opiskelijoiden tarinat, joissa jokainen kertoo oman alan opiskelusta jne….Kysyin, onko hänellä jo oppitunteja, joissa käsitellään ammattisanastoa….Saimme tietää että se on vasta tulossa .Omassa työssäni opetan sitä joka viikko … 

Edistyneiden islannin opiskelijoiden tunnin jälkeen Tuuli meni seuraamaan alkeisryhmän opetusta. Opettajana oli nuori nainen nimeltään Steinunn, joka on toiminut pääasiassa espanjan opettajana ja vasta tänä syksynä ruvennut opettamaan myös islantia maahanmuuttajille. Sain kuulla myös, että täällä tavallisesti islantia vieraana kielenä opettavat vieraan kielen opettajat eivätkä äidinkielen opettajat kuten Suomessa.  Toistaiseksi ei vielä ole mahdollista myöskään suuntautua opinnoissa islantiin toisena kielenä.  Alkeisryhmän oppitunnin aiheena oli ruoka, ruokailuajat ja kellonajat.  Oppilaina oli  nuoria poikia, mm. Latviasta, Puolasta, Etelä-Amerikasta, joiden opiskelumotivaatio ei vaikuttanut kovin hyvältä.  
Valitettavasti saimme tietää iltapäivällä, että Sigridur  ei pääse yhteiseen tapaamiseemme klo.13.00, johon  olimme jo valmistuneet; ja innoilla odotimme kuka meidän uusista kavereistamme tulee….Oli iso ilo nähdä siellä Eva, Steinunn, Joseph,Kolbrun ja Þórunn Halla…Tuuli kertoi Omniasta ja suomalaisesta koulutusjärjestelmästä. Minä kerroin ja näytin miten toimii Ready!Study!Go! -ohjelma. Oppimisympäristömme Omniassamme on todella laadukkaampi. Täällä tietokone ei löydy jokaisesta luokasta (vaikka kaikissa luokissa, joissa olimme sellainen  oli opettajan käytössä), mutta opettajat löytävät mahdollisuuksia näyttää materiaalia ja opettaa mielekkäästi. ATK-luokkia kielten opetuksessa ei ole käytettävissä.
 Vilkkaan keskustelun jälkeen sanoin, että ei välttämättä suomalainen vieraan kielen opettaja hyödy monimutkaisista oppikirjoista, joita on ilmestynyt niin paljon… Voi olla vaikea löytää sopivia materiaaleja.
Islantilaiset opettajat ovat toki ylpeitä omista julkaisuistaan ja ovat valmiit yhteistyöhön. 

Tässä muutama valokuvaa meidän meetingistä.
Illalla kävimme Kulttuuritalossa tutustumassa islantilaisiin saagoihin, niiden käsikirjoituksiin ja söimme pienessä kodikkaassa italialaisessa ravintolassa ”Fish of the Day”…nam…..nam…

