Torstai 8.10.

Tänään saimme huomata, kuinka nopeasti ja jatkuvasti sää muuttuu tällä saarella.  Näiden muutamien Islannissa viettämiemme päivien aikana olemme kokeneet auringonpaistetta, vesisadetta, räntäsadetta, kovaa tuulta sekä aamupakkasta.  Tänään oli vuorossa kova tuuli ja vesisade.  Marina olisi halunnut päästä iltapäivällä valaita katsomaan, mutta tässä säässä sen saattoi unohtaa.  

Aamulla suunnistimme jo totuttuun tapaan aukion yli koululle.  Ennen oppituntien alkua ehdimme jutella jonkin aikaa Sigriđurin ja Kolbrúnin kanssa mm. opettajien koulutuksesta ja palkasta sekä viimeisten päivien ohjelmastamme.  Sigriđur kutsui meidät huomenna opettajien yhteiseen illanviettoon, joka alkaa jo iltapäivällä yhteisellä koulukierroksella.  

Ensimmäinen kaksoisoppitunti tänään oli jälleen islantia maahanmuuttajille.  Ryhmän opettajana oli tällä kertaa Þórann Halle Guđlaugdóttir.  Hän on jo hiukan iäkkäämpi opettaja, joka vaikutti kovin työlleen antautuneelta ja siitä innostuneelta.  Hän kertoi olevansa taustaltaan erityisopettaja ja opettaneensa aiemmin erityistä tukea tarvitsevia opiskelijoita. Tässä ryhmässä oli yli 20 opiskelijaa, jotka opiskelivat islantia alkeistasolla.  Monet heistä olivat tulleet vasta jokin aika sitten maahan, mutta toiset olivat olleet jo jonkin aikaa, mutta eivät olleet aiemmin opiskelleet kieltä.  Tällä kaksoistunnilla opiskeltiin lähinnä kielioppia: adjektiivien komparaatiota, järjestyslukuja sekä verbien taivutusta.  Samalla opettajalla on tälle ryhmälle useampia tunteja (n. 14 t) viikossa opetusta.  Sen perusteella, mitä olemme näiden päivien aikana havainnoineet, näyttää siltä, että täkäläisen opetuskäytännön mukaan kielen opetuksessa tietyillä tunneilla opiskellaan selkeästi vain kielioppia, toisilla keskitytään esim. keskusteluharjoituksiin ja kuuntelutehtäviin ja joillakin tunneilla lähinnä teksteihin.  Toisaalta selkeä systeemi ja opiskelijat ilmeisesti ainakin tietävät, mikä on seuraavan oppitunnin painopiste.   Koska islanti toisena kielenä                -oppimateriaalia ei ole vielä kovin paljon saatavissa, ovat tämän koulun opettajat, sen mukaan mitä olemme nähneet, kovin ahkeria oppimateriaalien tuottajia.  Myös Þórann Hallalta on ilmestynyt oppikirja, johon sisältyi lyhyitä tekstipätkiä ja paljon harjoituksia.  Tätä kirjaa käytettiin tässä alkeisryhmässä.
Islannin kielen oppitunnin jälkeen suunnistimme Tækniskólin toiseen opetuspisteeseen, joka on parin kilometrin päässä.  Onneksi olin eilen käynyt iltakävelyllä sielläpäin, joten aikaa ei  mennyt etsiskelyyn, vaan kävelimme sinne ripeästi navakasta tuulesta huolimatta.  Tapasimme koululla Australiasta kotoisin olevan englannin opettajan Josephin, joka otti meidät ystävällisesti vastaan.  Joseph kertoi, että komea koulurakennus on rakennettu 1880-luvulla, josta alkaen se on palvellut ammattikouluna.  Suuri enemmistö opettajakunnasta ja oppilaista oli miehiä, sillä tässä opetuspisteessä opiskellaan merenkulkua, kalastusta, ilmailualaa, rakentamista sekä konetekniikkaa.  Siis jonkin asteen merikapteenit ja lentäjät valmistuvat täältä.  Lienee kyseessä kuitenkin esim. kalastaja-alusten tai rannikkoalusten merikapteenin koulutus…

Seurasimme Josephin englannin kielen kaksoistuntia.  Ryhmässä oli yli 20 poikaa.  Puolet oppitunnista tosin meni siihen, että opiskelijat tekivät kertaustestiä, jossa testattiin opittuja sanoja, ilmauksia sekä komparaatiota.  Opettajalla on tapana pitää säännöllisesti näitä pieniä kertauskokeita, joista oppilaat saavat välittömän palautteen, sillä lopuksi kokeet korjataan yhdessä.  Vaikutelmamme oli, että myös Joseph oli hyvin innostunut työstään ja teki parhaansa, jotta oppilaat edistyisivät englannin taidoissaan.  Hän kertoi meille, että ensimmäisenä vuotena opiskellaan peräti 6 t viikossa englantia ja myöhempinä vuosina jonkin verran vähemmän.  Englannin lisäksi opiskellaan myös tanskaa ja valinnaisena kielenä voi vielä ottaa saksan tai espanjan.  
Englannin oppitunnin jälkeen Joseph kierrätti meitä tässä vanhassa koulussa, jossa todellakin saattoi aistia jokaisella käytävällä koulun vanhan historian, sillä seinillä ja käytävillä oli vanhoja kuvia, maalauksia sekä muita vanhoja esineitä.  Vierailun huipennukseksi pääsimme aivan sananmukaisesti huipulle eli koulurakennuksen kellotorniin ja sitäkin ylemmäksi näköalatasanteelle.  Kovasta tuulesta huolimatta ihailimme kaupunkia sekä vuonon takana kohoavia vuoria.  

Iltapäivällä olin sopinut meneväni Pohjolan talolle tapaamaan yliopiston suomen kielen lehtoria Maare Fjällströmiä.  Marina jäi ihastelemaan kaupungin nähtävyyksiä.  Tutustuin Maaren kanssa Alvar Aallon suunnittelemaan Pohjolan taloon, jossa on laaja kirjasto, näyttelytiloja, skandinaavisten kielten lehtoreiden työhuoneet sekä ravintola, jonka islantilainen kokki puhui erinomaista suomea.  Siellä oli vasta avattu maalausnäyttely ja hämmästyksekseni huomasin, että taiteilijalla oli sama nimi kuin islannin kielen opettajalla, jonka tunnilla olimme tänä aamuna olleet Marinan kanssa.  Täytyy siis olla kyse samasta henkilöstä!  Tämä opettaja on siis todella tuottelias ja monella tavalla lahjakas.  Juttelimme Maaren kanssa mm. hänen työstään täällä Islannissa.   Oli todella mukavaa kuulla hänen kokemuksiaan tästä työstä Reykjavikissä, sillä olenhan itsekin toiminut ulkomaanlehtorina.  Valitettavasti tämän lehtoraatin tulevaisuus on nyt kuitenkin uhattuna, koska Suomi ei enää halua vastata kaikista kustannuksista eikä ilmeisesti Islannin yliopistolla, ainakaan tässä taloudellisessa tilanteessa, ole mahdollisuutta ottaa maksaakseen edes puolia kustannuksista.

Syötyämme iltapalaa kaupungilla palasimme hotellille tekemään jälleen näitä kirjallisia töitä.  Olisikohan huomenna vaihteeksi auringonpaistetta…

