Perjantai 9.10.

Viimeinen kokonainen päivämme ei todellakaan valjennut aurinkoisena.  Jos edellisenä päivänä oli ollut tuulista, niin tänään oli vähintään syysmyrsky.  Eivätkä meidän koti-Suomen syysmyrskyt ole mitään islantilaisen myrskyn rinnalla.  Olimme suunnitelleet tänä päivänä tutustuvamme tärkeään osaan islantilaista kulttuuria eli kylpyläkulttuuriin menemällä kuuluisaan Blue laguunan geotermiseen kylpylään, joka sijaitsee jonkin matkaa kaupungista.  Ehkä bussi olisi meidät sinne vienytkin, mutta tässä myrskyssä päätimme luopua reissusta.  En kuitenkaan malttanut täysin jättää väliin tätä kylpyläkulttuurin osaa, joten Marinan jäädessä turvallisesti neljän seinän sisälle lähdin yksin tarpomaan kohti erästä Reykjavikin maauimalaa.  Matkalla sai todellakin ottaa tukevan otteen maasta, ettei olisi lentänyt taivaan tuuliin.  Yllättävän vähän ulkona oli muita ihmisiä liikkeellä.  Miksiköhän?  Maauimalassakaan ei ollut minun lisäkseni kuin muutama ihminen.  Oli kuitenkin mukava elämys uida ja kylpeä ulkona lämpimässä altaassa, kun ympärillä vinkui syysmyrsky.  Pipo olisi tosin ollut ihan hyödyllinen.  
Taisteltuani myrskyn ja sateen läpi vastatuulessa takaisin hotellille menimme koululle lounaalle.  Kuten arvata saattaa puheenaiheena oli sää.  Kuulemma tämä on ensimmäinen ns. talvimyrsky, joita luonnollisesti tällä saarella on silloin tällöin.  Iltapäivällä kävimme vielä tutustumassa Hallgrimskirkjaan (kirkkoon) sisältä sekä nousimme kirkontorniin ihmettelemään myrskyä kaupungin korkeimmasta paikasta.  

Viikon aikana meille oli jo selvinnyt, miksi koulun nimi oli vielä vuosi sitten Iđnskólinn ja nyt Tækniskólinn.  Kaksi koulua on yhdistetty kuluneen vuoden aikana yhdeksi kouluksi, joka siis on siis tämä nykyinen koulu.  Koululla on useita opetuspisteitä, kuten Omniallakin, ja näissä opetuspisteissä on mm. erilaisia työsaleja ym. tiloja, joita tarvitaan eri ammattien opiskelussa. Koska koulujen yhdistyminen on tuore, eivät monet opettajatkaan tunne koulun kaikkia tiloja eivätkä toisiaan, ja tämän vuoksi oli järjestetty opettajakunnalle kiertoajelu eri opetuspisteisiin. Kierroksen päätteeksi oli tiedossa pientä purtavaa, virvokkeita ja mukavaa yhdessä oloa.  Olisi muuten oikein hyvä idea toteuttaa tällainen kiertoajelu myös Omniassa. Luulen, että moni opettajistamme ei ole käynyt oman toimipisteensä ulkopuolella.  Itsekin olen ollut koulussa töissä jo monta vuotta, enkä suinkaan ole käynyt kaikissa toimipisteissä.  Oli erittäin mielenkiintoista päästä mukaan tälle koulukierrokselle.  Kierroksen aikana kävimme lentokonehallissa, jossa saatoimme myös nähdä erilaisia ilmailualan turvallisuuskoulutuksessa käytettäviä välineitä, kirjapainossa sekä rakennus- ja puualan työsaleissa.  Kierros todellakin päättyi ”omalle” koulullemme, jossa saimme nauttia herkullisista pöydän antimista.  Juteltuamme vielä jonkin aikaa opettajien kanssa, joihin olimme viikon aikana ehtineet hiukan tutustua, lähdimme hotelliin päättämään tämän päivän työt sekä valmistautumaan lähtöön, sillä Marinalla on aikainen herätys aamulla.  

Lauantai 10.10.
Marina lähti hotellilta klo 04.10.  Eilinen myrsky oli jo onneksi laantunut ja enää tuulta oli kohtuullisesti.  Päätin tämän viikon työrupeaman kävelemällä ylös kukkulalle planetaariota muistuttavaan rakennukseen.  Ylhäältä näköalatasanteelta avautui silmien eteen koko kaupunki  ja sitä ympäröivät vuoret.  Rakennuksessa oli myös mielenkiintoinen Viikinkimuseo, jossa saattoi tutustua Islannin historiaan saaren asuttamisesta (870-luvulta) 1500-luvulle.  Kulttuuriannoksen ja kävelykierroksen jälkeen jäin odottamaan perheeni saapumista Reykjavikiin  ja loman alkamista.  Tarkoitukseni on nimittäin jäädä vielä seuraavaksi viikoksi tänne.  
Tutustumisviikko Reykjavikin Tækniskólinnissa sekä myös vierailu yliopistolla ovat olleet erittäin mielenkiintoisia.  Tämän kokemuksen perusteella meidän ja heidän opetuskäytännöt eivät vaikuta eroavan toisistaan kovin suuresti.  Lieneekö syynä se, että kyseessä on pohjoismainen koulu?  Enemmän on kuitenkin eroja yksittäisten opettajien tavassa opettaa.  Islanti toisena kielenä -opetus lienee täällä vielä uudempi aine kuin Suomessa suomi toisena kielenä.  Tästä johtuen meidänkin tapaamme opettajat ovat täällä alan pioneereja.  Olimme jo viikon aikana toivottaneet täkäläisiä kollegoja tervetulleeksi Omniaan ja Sigriđurille, joka siis on täällä kansainvälisten asioiden koordinaattori, esitimme toivomuksen siitä, että jatkossakin voisi olla koulujemme välistä yhteistyötä.  Ainakin tästä on helpompi jatkaa.

