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The School of Modern Greek

Aikaisen aamuherätyksen saattelemana suuntasimme kulkumme kohti Modernin kreikan koulua (The School of Modern Greek), jossa tarkoituksenamme oli osallistua kahden eri opettajan kreikka toisena kielenä -opetukseen. Mukanamme oli Nadia Eurooppa-tiimistä.

Tultuamme koululle Nadia meni opettajainhuoneeseen etsimään opettajaa, jonka tunneille meidän oli tarkoitus ensimmäiseksi osallistua. Kävi kuitenkin ilmi, että yksi ko. opettajan opiskelijoista oli joutunut edellisenä päivänä sairaalaan sydänkohtausepäilyn vuoksi. Koko luokka ja opettaja olivat järkyttyneitä ja käsittelivät asiaa koko päivän, joten emme voineet osallistua hänen tunneilleen. Myöhemmin päivän aikana saimme kuulla, että opiskelija ei ollut saanut sydänkohtausta, vaan yksinkertaisesti juhlinut liikaa!

Kreikka toisena kielenä, 10 viikkotunnin kurssi

Nadia löysi pian meille toisen opettajan, jonka tunneille saatoimme osallistua. Kurssi oli kreikan kielen alkeiskurssi ulkomaalaisille. Opetus tapahtui tavallisessa luokkahuoneessa, jossa pulpetit olivat hevosenkengän muodossa. Opiskelijoita on 12 (kolme puuttui), ja he ovat iältään 18–55-vuotiaita, mutta suurin osa on noin 25-vuotiaita. Suurin osa opiskelijoista on Itä-Euroopasta (Venäjä, Ukraina, Moldova, Romania, Serbia, Slovakia), mutta mukana on myös yksi filippiiniläinen, ranskalainen ja saksalainen opiskelija. Kielitaidoltaan ryhmä on heterogeeninen, mihin vaikuttaa opiskelijoiden Kreikassa oloaika; osa on ollut yli kaksi vuotta, osa vain kuukaudesta muutamaan kuukauteen. 
Oppitunnit ovat koulussa ylipäätään puolentoista tunnin pituisia, minkä jälkeen on noin puolen tunnin tauko, ja toinen puolisko kestää kaksi tuntia ilman taukoja. Koska opiskelijat ovat aikuisia, ei oppituntien pituus aiheuta ongelmia. Opiskelijoilla on opetusta 10h/vko, ja he tähtäävät eurooppalaisen viitekehyksen tasolle B.1. Kurssi on alkanut lokakuussa ja kestää toukokuun 2009 loppuun. Opetuksen tavoitteena on siis saavuttaa toiminnallinen kielitaito.
Opetuskielenä kurssilla on kreikka. Opettaja käytti metodinaan paljon opetuskeskustelua; kysymys-vastaus -menetelmää. Opiskelijat vastasivat vapaaehtoisesti opettajan kysymyksiin, olivat motivoituneita ja innostuneita, ja luokassa vallitsi avoin ja auttavainen ilmapiiri. 
Tunti alkoi kotitehtävän tarkistamisella. Kotitehtävänä oli ollut kirjoittaa asuinpaikastaan. Opettaja pyysi jokaista opiskelijaa lukemaan kirjoitelmansa muille opiskelijoille. Näistä opettaja keräsi taululle tärkeimpiä asioita, joissa opiskelijat olivat tehneet virheitä ja korjasi ne kannustavasti. Opettajan opetustyyli oli hyvin kannustava; hän kehui jokaista tasapuolisesti, turhia ylistämättä. 

Kotitehtävän tarkistamisen jälkeen mentiin tunnin varsinaiseen aiheeseen, tien kysymiseen/neuvomiseen. Opiskelijoilla oli oppikirjat, joista he kuuntelivat kyseiseen aiheeseen liittyvän kappaleen opettajan ohjauksessa. Sen jälkeen opettaja jakoi luokan kolmen hengen ryhmiin ja antoi jokaiselle ryhmälle Thessalonikin kartan. Ryhmissä opiskelijat neuvoivat dialogityyppisesti toisilleen reittejä paikasta A paikkaan B. Varmistaakseen oppimista opettaja nimesi ryhmätyön päätteeksi vuorotellen jokaiselle paikan (A), josta heidän täytyi koko luokan kuullen neuvoa reitti paikkaan B. 
Karttatehtävän jälkeen kuunneltiin ja luettiin uusi kappale, jonka asiat opiskelijoiden tulee opiskella kotona.  
Opettajan työtä varmasti helpottaa se, että opiskelijoilla on oppikirjat. Opettajalla oli myös käytössään cd-soitin ja mahdollisuus käyttää tietokonetta ja näyttää videoita. Luokkahuoneissa ei ole tietokoneita eikä videotykkejä, mutta opettaja saa kannettavan tietokoneen halutessaan luokkakäyttöön. 

Kreikka toisena kielenä, 20 viikkotunnin kurssi

Iltapäivällä osallistuimme myös kreikka toisena kielenä -opetukseen. Ryhmässä on 15 opiskelijaa, jotka ovat kotoisin Kuwaitista, Jordaniasta, Armeniasta, Albaniasta, Georgiasta, Ukrainasta, Bosnia-Herzegovinasta, Saudi-Arabiasta, Moldovasta ja Zimbabvesta. Opiskelijoiden ikä vaihtelee 18:n ja 30:n välillä. Opiskelijoiden lähtötaso on eurooppalaisen viitekehyksen tasolla A.2. ja tavoitetasonaan heillä on B.2., koska opiskelijoiden tavoitteena on opiskelupaikka yliopistossa, esim. lääke- tai oikeustieteen parissa. Kurssi on alkanut lokakuun 2008 alussa ja päättyy toukokuussa 2009. Opetusta on 20h/vko, keskimäärin neljä tuntia päivässä. Opetustilana oli pieni auditorio. 

Opettaja oli erittäin kommunikatiivisesti suuntautunut. Tunti alkoi Michalis Chatzigiannisin (suuri kreikkalainen pop-tähti) musiikkivideolla, jonka opettaja näytti opiskelijoille kannettavan tietokoneen ruudulta. Opettaja jakoi opiskelijoille kappaleen sanat, joista uupui kirjaimia. Aluksi opiskelijat vain kuuntelivat kappaleen, ja toisen kuuntelukerran jälkeen he yrittivät täyttää puuttuvat kohdat. Kappale kuunneltiin kokonaisuudessaan kolme kertaa. Tehtävän tarkoitus oli tunnistaa foneemit. Kuuntelukertojen jälkeen oikeat ”vastaukset” käytiin läpi opettajajohtoisesti. Opettaja kyseli samalla joidenkin sanojen merkityksiä. Opettaja oli kopioinut kappaleen cd:lle, ja jokainen opiskelija sai oman cd:nsä! (Antoipa opettaja meillekin omamme(!)
Musiikkiosuuden jälkeen opettaja jakoi ryhmän pareihin ja antoi heille puheharjoitukseksi minihaastattelun. Parit kyselivät toisiltaan valmiita kysymyksiä, ja toinen pareista kirjoitti toisen parin vastauksia itselleen muistiin. Opiskelijat innostuivat silminnähden tehtävästä, ja pian luokassa kuuluikin iloinen puheensorina. Tehtävä kesti paljon ennakoitua pidempään. Kun parit olivat kyselleet toisiltaan kysymykset, opettaja pyysi jokaista paria kertomaan parinsa ”tunnustukset”. Tähän harjoitukseen käytettiin loppuaika. Tässä vaiheessa opiskelijoiden keskittymiskyky herpaantui, sillä osalla alkoi olla jo kiire kotiin tai bussiin. Opettaja kävi kuitenkin kärsivällisesti ja innostuneesti läpi kaikkien parien haastattelut. 

Opettajien haastattelut

Molempien oppituntien jälkeen haastattelimme opettajia. Ensimmäisten oppituntien opettaja kertoi oman opetustyylinsä, -metodiensa ja -materiaalinsa lisäksi enemmän opettajien koulutuksesta ja opettajien välisestä yhteistyöstä ja jälkimmäinen opettaja kertoi lähinnä omasta ryhmästään. 20 viikkotunnin kurssin opettaja kertoi, että ryhmä on hyvin motivoinut ja hyvin ryhmäytynyt, ja sen huomasimme mekin. Opettajan mielestä tärkeintä on saada opiskelijat kommunikoimaan kreikaksi. Ulkopuolisen silmin opettaja onnistui erinomaisesti rohkaisemaan ujoimpiakin opiskelijoita. Opettajalla oli hyvä ja sopivan humoristinen ote niin opiskelijoihinsa kuin itse opetukseenkin. Opiskelijat näyttivät viihtyvän oppitunnilla. 
Opettajat, jotka opettavat kreikkaa ulkomaalaisille, ovat joko luokanopettajia tai aineenopettajia. Nämä opettajat pätevöityvät kreikka toisena kielenä -opettajiksi seminaareissa, varsinaista koulutusta ei ole olemassa. Kreikka toisena kielenä -opetus ei ole uutta, joten materiaaliakin on ehtinyt kertyä paljon; on mm. erilaisia kreikka toisena kielenä -oppikirjoja. Samoin kuin Suomessa, mikään kirja ei ole täydellinen; toisessa on tylsiä kielioppiharjoituksia, mutta hyviä kommunikatiivisia harjoituksia ja päinvastoin. 

Opettajien välinen yhteistyö on avointa ja saumatonta. He vaihtavat ajatuksiaan ja materiaalejaan jatkuvasti. Avoimuus paistoi myös niistä opettajista, joiden tunneille osallistuimme. He kertoivat avoimesti opetuksestaan ja metodeistaan ja toivottivat meidät lämpimästi tervetulleiksi luokkaan. Kreikkalainen ystävällisyys on tosiasia.

Kreikan kielen oppituntien jälkeen käväisimme IEK 2:ssa tapaamassa Eurooppa-tiimiä ja Pagona Bitzidouta, oppilaitoksen rehtoria ja sovimme tarkemmin torstain aikataulusta. 
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Omnia on iloinen asia!           
Toisinaan kohtaamme työssämme vaarallisia asioita!
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Opettajainhuone
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Marja IEK 2:n edessä

