21.–22.11.2008 
Alkuun vähän eilisillasta. 
IEK 2 järjesti kreikkalaisen illan Ladadikan alueella kodikkaassa kreikkalaisessa ravintolassa, Panelioonissa. Tarjolla oli monia erilaisia kreikkalaisia ruokia, joita maistelimme vesi kielellä; munakoisoa, mustekalaa, kreikkalaisia lihapullia, tomaatteja eri muodoissa, sardineja, kreikkalaista salaattia ja paljon muuta. Juomaksi meille suositeltiin zippuroa, mikä muistutti perinteistä vodkaa. Lisäämällä lasiin muutaman jääpalan zippuro meni kuin menikin kurkusta alas. 
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Illanvietto Panelioonissa

The School of Modern Greek

Perjantaiaamuna matkasimme jälleen Modernin kreikan kouluun kuuntelemaan kreikka toisena kielenä -oppituntia. Ryhmä oli meille jo keskiviikolta tuttu (ks. matkapäiväkirja 19.11.2008 ”20 viikkotunnin kielikurssi”), mutta opettaja oli uusi ja siten kenties myös metodit. 

Oppitunnin aiheena oli imperfekti ja ostoksilla käyminen. Tunnin aluksi tarkistettiin kotitehtävä ja sen jälkeen siirryttiin tunnin varsinaiseen aiheeseen. Opettaja kysyi opiskelijoilta kysymyksiä ja valitsi vastaajan. Tehtävä oli lyhyt ja ytimekäs, ehkä tarkoitettukin enimmäkseen opiskelijoiden herättelemiseen. 

Toisena tehtävänä oli ryhmätehtävä. Opettaja jakoi kaikille kopion vihanneskauppadialogista. Dialogi kertoi amerikkalaisesta, joka oli Kreikassa vihanneskaupassa. Lyhyesti dialogin kulku oli seuraavanlainen:
Amerikkalainen: 
”Haluaisin tomaatteja.”

Kreikkalainen myyjä: 
”Tässä, olkaa hyvä.”

Amerikkalainen:
”Mutta nämähän ovat niin pieniä, aivan kuin meidän kirsikoita!”
Amerikassa kaikki on suurta, joten amerikkalainen huomautti kaikkien vihannesten/hedelmien pienuudesta, mitä kaupassa näki. Dialogin lopussa amerikkalainen pyytää vesimelonia (näyttää kaupassa ”Haluaisin noita vesimeloneja”), mutta myyjän repliikki on jätetty pois. 

Opettaja jakoi opiskelijat kolmen hengen ryhmiin. Ensin opiskelijat lukivat tekstin itsekseen, minkä jälkeen he keksivät ryhmässä tarinalle lopun. Ryhmätyöskentelyn päätteeksi kaikkien ryhmien loppurepliikit luettiin ääneen. Opiskelijat olivat keksineet myyjälle hauskoja repliikkejä, mutta oikeasti dialogi päättyy myyjän repliikkiin:”Ne ovat herneitä.” Tämä herätti opiskelijoissa hilpeyttä.
Lopputunnista vietettiin jälleen yhden opiskelijan syntymäpäivää. Yhtä juhlaa tuntuu olevan kreikan kielen opiskelu (. 

Opiskelijat tuntuivat nauttivat opiskelusta jälleen, vaikka keskittymiskyky herpaantuikin useasti ja opettajan piti komentaa opiskelijoita hiljentymään ja kuuntelemaan. Opettajalla oli hyvä kontakti opiskelijoihinsa, ja hän puhutteli kaikkia etunimellä. Opettaja tuntui kuitenkin olevan aika perinteinen ja halusi olla luokassa auktoriteettinä.

Kielten opiskelu ammatillisessa koulutuksessa

Iltapäivän vietimme yliopiston kampusalueella Nadian kanssa keskustellen ammatilliseen koulutukseen ja etenkin kielten opettamiseen liittyvistä asioista. 

Ammatillisessa koulutuksessa opiskelijat opiskelevat englantia 3–4 tuntia viikossa läpi vuoden kahden ensimmäisen vuoden aikana. Ensimmäisenä vuonna he opiskelevat myös nykykreikkaa. Opiskelu tapahtuu pääosin luokkahuoneessa, mutta yhä enemmän myös internetissä. Tietokoneiden käyttömahdollisuudet ovat hyvin rajoitetut, joten internetissä opiskelu on hyvin satunnaista. Opiskelijoilla on käytössään oppikirjat, joita heidän ei tarvitse itse ostaa.

Opettajat käyttävät opetuksessaan paljon ryhmätöitä, ja opiskelijat työskentelevät erilaisten projektien parissa. Ryhmäkoko on noin 20 opiskelijaa. Opettajat tekevät yhteistyötä muiden opettajien kanssa, ja työskentely rehtorin kanssa on avointa ja vaivatonta. Rehtori on enemmän kollega kuin opettajien pomo. 

Ammatillisessa oppilaitoksessa opettajat ovat yksin opiskelijoidensa ja heidän ongelmiensa kanssa. Oppilashuoltojärjestelmää ei kreikkalaisissa ammatillisissa oppilaitoksissa tunneta, vaikka siihen olisi suuri tarve. Nadia kertoi, että koulupsykologille olisi todellakin käyttöä, koska tällä hetkellä opettajat pohtivat keskenään, miten voisivat parhaiten auttaa opiskelijoitaan. Tällaiseen pohtimiseen ei opettajien resurssit oikeastaan riitä. Järjestyshäiriöitä esiintyy myös kreikkalaisissa ammatillisissa oppilaitoksissa.
Erityisopiskelijoille ei järjestetä minkäänlaista toisen asteen ammatillista koulutusta. Jos opettaja havaitsee opiskelijallaan oppimisvaikeuksia, hän lähettää opiskelijan eri asiantuntijoiden vastaanotoille. Koulussa voidaan kuitenkin järjestää suullisia tenttejä lievistä oppimisvaikeuksista kärsiville. Kreikassa on erityisopiskelijoille tarkoitettuja kouluja vain yleisopetuksen piirissä ja nekin suurimmissa kaupungeissa. Erilaiset hyväntekeväisyysjärjestöt huolehtivat erityisopiskelijoista, niin etteivät he vietä aikaansa vain kotona. 
Ammatillista koulutusta ei arvosteta Kreikassa yhtä paljon kuin Suomessa. Edelleen on vallalla ajatus siitä, että ammatilliseen koulutukseen menevät vain lahjattomat ja ne, jotka eivät pärjäisi lukiossa. Vanhemmat haluavat lapsensa menevän lukioon, vaikka ammatillinen koulutus olisi monelle paljon parempi vaihtoehto. 

Yläasteella ja lukiossa opiskellaan muinaiskreikkaa nykykreikan rinnalla. Opiskelijoiden on hyvä tietää nykykreikan perusta. Antiikin historia ei näy koululaitoksessa, muuten kuin historian tunnilla. Sen sijaan ortodoksisuus näkyy oppilaitoksissa, niin että myös ammatillisissa oppilaitoksissa järjestetään joka aamu aamuhartaus ja luokkahuoneen etuseinällä on ikoni. 
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Nadia ja Marja

Aurinko pisti parastaan viimeisenä päivänä.
Lopuksi
Keskustelutuokion jälkeen kävimme vielä hyvästelemässä IEK 2:n ihmiset ja kiitimme heitä, erityisesti Eurooppa-tiimiä, antoisasta viikosta. Toivotimme heidät myös tervetulleiksi Omniaan.

Illan jo hämärtyessä kiertelimme Thessalonikin kaduilla tyytyväisinä kaikesta näkemästämme ja kokemastamme. 

Huomenna lähdemme iloisin mielin kohti koti-Suomea.
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Γειά σας, Фεσσαλονίκης!
