Matka Celjeen 1.3.2009

Matka Celjeen oli pitkä mutta rattoisa.  Helsinki-Vantaalla tuli katsastettua kaupat ja hankittua pikkutuliaisia. Lufthansa lennätti meidät Müncheniin, jossa odottelimme peräti neljä tuntia jatkolentoa. On kyllä aika edesvastuutonta päästää luottokortillisia opettajia niinkin suurelle kentälle, koska alle aikayksikön näkymä oli kuin Absolutely Fabulous-sarjasta. Pitäisiköhän muuttaa nimet Edinaksi ja Patsyksi?

München oli erittäin sumuinen, mutta Adrian Airways lennätti meidät turvallisesti perille Ljubljanaan, vaikka lentoemäntien työasut olivat kuin rautaesiripun takaa. Matkalla saimme juustoleipää ja vodaa laatikossa, jonka päällä luki Dober tek! Piti oikein luoda mielikuva nälkäisestä dobermannista, jotta muistaisi, että se tarkoittaa hyvän ruokahalun toivotusta.

Perillä odotti Hannan tilaama hurmaava mies, joka heilutteli Hannan nimellä varustettua kylttiä. Hanna luottavaisena antoi matkalaukkunsa miehelle täyshoitoon, mutta Auni, jolta on kaksi kertaa (ensimmäisen ja viimeisen) pihistetty matkalla tavarat, päätti raahata laukkunsa itse. Laukut ovat muuten serkuksia, limenvihreitä molemmat.

Perillä autossa ihmettelimme, kun Hannan maksettu mies juoksenteli ympäri lentoasemaa, mutta lopulta hän tuntui rauhoittuvan ratin taakse. Tämä oli tietysti vain silmänlumetta, sillä totuus selvisi moottoritiellä. Olimme selvästi erehtyneet pienlentokoneen kyytiin (tosin se näytti erehdyttävästi taksilta), sillä kone yritti epätoivoisesti kiihdyttää maata kiertävälle radalle valonnopeudella. Kyllä kyyti aina saksalaiset autobahn-kokemukset korvaa, varsinkin tunneliosuuksilla! Tie oli kuitenkin onneksi tasainen.

Kun lentokoneemme kääntyi hotellin pihalle, Hannan maksettu mies purskahti aikamoiseen nauruun. Meitä vastassa oli vihreillä neonvaloilla varustetut muovipalmut, ja muoviset egyptiläishahmot vakuuttivat meidät siitä, että olimme saapuneet majapaikkaamme eli Hotelli Faraoon. Hieman kuitenkin hämmensi, että paikka on samalla casino, joka on auki 24/7.
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Hotel Casino Farao

Huoneemme on hotellin toisessa kerroksessa, ja hissiä ei ole. Hanna taas ihmisystävällisenä luopui välittömästi laukaustaan, kun nuori viehkeä mies sitä pyysi. Auni taas epäluuloisena raahasi laukkunsa itse, vaikka nuori mies yritti melkein aseella uhaten viedä sen. Auni ilmoitti, että ei aio olla vastuussa kenenkään selkäongelmista, ja niinpä sekin tilanne tuli ratkaistua hienosti. Ymmärsivät kyllä jättää Hannankin laukun huoneeseen, kun on näin empaattinen täti matkassa.

Huoneessa on luojan kiitos käytetty tervettä maalaisjärkeä yleisten tilojen kitschin sijaan, kun sitä on sisustettu. Huonetta hallitsee ex-harmaa kokolattiamatto ja vessan kovaääninen tuuletin, joka ilmoittaa koko paikkakunnalle, koska huoneen vessa on käytössä. Celjen ainoa ulkouima-allas on heti huoneen parvekkeen takana, ja taustalla häämöttää Celjen linna vuoren rinteellä.

Maanantai 2.3.

Maanantaina opettajat Mojca ja Daria hakivat meidät koululle klo 10. Taustalla koulun pääsisäänkäynti ja Mojcan hieno tumma auto.
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Solski Center Celjen pihalla                                      

Ilma oli aika sateinen, joten paljon enempää kuvia ei oikein voinut vielä tässä vaiheessa ottaa, sillä kameramme ei ole vielä uimataitoinen. Kuviin saatiin myös koulun asuntola, jonka yhteydessä on myös ruokala (täällä muuten on myös ilmainen koululounas) ja naapuritontille rakennettu tupakointikatos. Jos opiskelija saadaan kiinni muualla tupakoinnista, hänelle räpsähtää välittömästi 125 euron sakot. Koulu voi joutua maksamaan moisesta rikkeestä myös yli tuhat euroa. Jos sama systeemi olisi Omniassa, Omnia olisi kaikkea muuta kuin ilon ja onnen oppilaitos, sillä kaikki määrärahat menisivät kyllä tupakointisakkoihin!

Mojcan ja Darian lisäksi meitä tuli tapaamaan koulun rehtori, psykologi ja psykologin määräaikainen  avustaja, joka työnkuvaltaan vaikutti lähinnä opinto-ohjaajalta.  Tietoja vaihdettiin järjestelmällisen epäjärjestelmällisesti puolin ja toisin. Meille esiteltiin myöss koulun sloveeninkielinen DVD. Eniten siinä kyllä pisti silmään se, että valmistujaisjuhlissa pojilla oli hienot puvut ja tytöillä pitkät hameet.

Koulussa on yli 700 oppilasta ja osastoja on tekstiili, auto, parturi-kampaaja ja logistiikka. Kolme ensimmäistä kestää kolme vuotta, mutta logistiikkaa opiskelevat vuoden enemmän. Koulu on osa koulukeskusta, johon kuuluu myös lukio ja toinen ammattikoulu, jossa on mm. sähköalan opetusta. Lähistöllä on myös maatalousoppilaitos.

Kovasti meiltä haluttiin kysellä sitä, minkä taikatempun olemme tehneet, jotta opiskelijat hakeutuvat ammattikouluun opiskelemaan. Täällä ongelmana on oppilaskato lukioon, koska lukiosta on paremmat jatkomahdollisuudet.  Me tietysti ylpeinä kerroimme, että ammattiopiskelusta maksetaan 1000 euroa kuukaudessa, kun taas ne onnettomat, jotka joutuvat lukioon, pulittavat omasta opiskelustaan tämän summan suorana tulonsiirtona ammattiopiskelijoille.

Tutustuttuamme paikallisiin perinneruokiin kuvien muodossa, päädyimme eurooppalaistyyliseen ravintolaan syömään lounaaksi erinomaista kalaruokaa ja vihreää salaaattia. Vahinko ettei ole skanneria matkassa. Burek on ohrapuuroa, jossa lilluu vihannesten joukossa lihanrötkylöitä.

