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Aloitimme aamun tutustumalla englanninopettaja Ninan kanssa koulun autopuolen workshopiin. Workshopissa opiskelijat korjaavat muun muassa opettajien sekä muiden oikeiden asiakkaiden autoja. Tapasimme autopuolen opettajan, joka Ninan tulkkaamana kertoi opiskelusta ja opettamisesta. Hänellä oli asiasta monen vuoden rautainen kokemus ja hän kertoi muun muassa oppilasaineiston huonontuneen vuosien saatossa. Opiskelijat ovat kuulemma nykyään usein laiskoja ja innottomia opiskelemaan, näin ei ennen ollut. Sloveniassa on 13 autonasentajan tutkintoa tarjoavaa oppilaitosta ja tämä oli opettajan mielestä liikaa. Oppilaita Celjen oppilaitokseen on aina saatu tarpeeksi autonasentajapuolella, kaikki opiskelijat jotka haluavat opiskeleman pääsevät sinne. Joidenkin oppiaineiden, kuten kampaajien, kohdalla määrää joudutaan rajoittamaan.
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     Autopuolen Workshop. Kuvissa oppilaita, englanninopettaja Nina sekä autopuolen opettaja
Nina kertoi englannin opetuksen olevan hyvin käytännönläheistä. Hän muun muassa menee usein oppilaiden  kanssa workshopiin ja he käyvät konkreettisesti asiakaspalvelutilanteen sekä auton osia läpi. Autonasentajilla kuten muillakin aloilla englannin ja toisen vieraan kielen (saksan) opetusta on 2-3h/vko koko opiskelun ajan.

Juttelimme Ninan kanssa pitkään Celjen oppilaitokseen sekä Slovenian koulujärjestelmään liittyvistä asioista. Niitä voitte lukea tarkemmin alustalla olevasta haastattelulomakkeesta. Mielenkiintoista meistä oli muun muassa opettajien suhteellisen hyvä palkka verrattuna hintatasoon (n.1700e/kk), tämä selittänee opettajien hulppeat autot ja ulkomaanmatkat! Oma tarinansa oli myös se kun Nina kertoi kuulleensa, että englanninopettajat olivat Suomessa vierailessaan kuulleet jonkun miespuolisen suomalaisopettajan brassailevan sillä, että hän hoitaa opettamisen siten, että antaa oppilaille tehtävän, lähtee itse kahville ja tulee 45min päästä tarkastamaan tilanteen. Yritimme vakuuttaa, että hyvä, koulutettu opettaja ei toimi tällä tavalla eikä tämä ole mikään yleinen käytäntö oppilaitoksissamme. Se siitä hyvästä maineesta maailmalla!

Päivä jatkui kulttuuripläjäyksillä. Kävimme museossa, jossa tutustuimme Celjen paikallishistoriaan. On ihmeellistä, että Slovenialla menee todella hyvin, ja se tuntuu hyvinkin eurooppalaiselta ja vauraalta maalta ottaen huomioon sen historian ja sodat, joista ei kovinkaan kauaa ole. Lounaan jälkeen jatkoimme matkaa Celjen linnaan, josta oli huikeat näkymät ympäröiviin vuoriin ja yli koko Celjen. Mielenkiintoista linnassa oli Fredrichin torni, joka oli saanut nimensä kreivi Fredrich parasta, joka salarakkaansa vuoksi oli isänsä toimesta teljetty linnan torniin pois pahanteosta. Tiedä häntä toimiko mutta tarina kertoo että salarakas otettiin pian tapahtuman jälkeen pois päiviltä mustamaalaamasta kreivin mainetta.

Illan vietimme tutstumalla Celjen hintatasoon ja shoppailukulttuuriin. Kauppojen määrästä päätellen ihmisillä on rahaa ostella. 

